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INTRODUCCION

En el presente reporte se aborda la resolucién del ejercicio 3.129 del libro “Mecanica Vectorial
para Ingenieros: Estatica”, 92 edicion, de Beer y Johnston. Este ejercicio se centra en la aplicacion
de los principios fundamentales de la estatica para analizar y resolver un problema especifico de
equilibrio de fuerzas.

El objetivo principal de esta practica es desarrollar una calculadora que automatice la resolucién
del ejercicio mencionado. Para ello, se emplearan conceptos clave de la estatica, como la
descomposicidn de fuerzas, el calculo de momentos y el equilibrio de cuerpos rigidos. Ademas, se
implementard un programa que permita realizar estos calculos de manera eficiente y precisa.

La creacidn de esta calculadora no solo facilitard la resolucidn del ejercicio 3.129, sino que también
servira como una herramienta educativa para reforzar los conceptos teéricos aprendidos en clase.
Alo largo del reporte, se detallardn los pasos seguidos para resolver el ejercicio manualmente y se
explicara el desarrollo del programa, incluyendo el cédigo fuente y las pruebas realizadas para
verificar su correcto funcionamiento.

3.129 Cuatro senalamientos se montan en un marco que esté sobre la
carretera y las magnitudes de las fuerzas horizontales del viento que actiian
sobre las sefiales son las que se muestran en la figura. Determine la magni-
tud y el punto de aplicacién de la resultante de las cuatro fuerzas del viento

cuandoa = 1 ftyb = 12 ft.
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Figura P3.129 y P3.130

DESCRIPCION DEL PROBLEMA



3.129 cuatro sefialamientos se montan en un marco que esta sobre la carretera y las magnitudes
de las fuerzas horizontales del viento que actuan sobre las sefiales son las que se muestran en la
figura. Determine la magnitud y el punto de aplicacién de la resultante de las cuatro fuerzas del
viento cuandoa=1ftyb=12 ft.

3.129 Cuatro sefalamientos se montan en un marco que esté sobre la
carretera y las magnitudes de las fuerzas horizontales del viento que actiian
sobre las sefales son las que se muestran en la figura. Determine la magni-

tud y el punto de aplicacién de la resultante de las cuatro fuerzas del viento
cuandoa = 1 ftybh = 12 ft.
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Figura P3.129 y P3.130

RESULTADOS

REDUCCION DE VARIAS FUERZAS A UNA UNICA FUERZA
Valoresdeay b.

a=1ft

b=12ft

Calcular la fuerza resultante.
Sumar todas las fuerzas que se encuentran en Z
Fr=F;+Fr+F;+F;=90lb+1051b+1601b+501b =4051b

(La Fuerza resultante va a -Z)

Calcular el momento resultante



Encontrar cada momento por separado.

Momento 1:

Buscar el primer momento desde el punto O hasta el E.

7=Bi+Ai = (12i + i)
M; = (12i + i) X =90k

Momento 2:

Buscar el segundo momento desde el punto O hasta el F.



#= Qi+ Pj=55i—5]
M, = (5.5 — 5j) x —105k

Momento 3:

Buscar el segundo momento desde el punto O hasta el F.

#=(Q+L)i+Vj=145i—3j
Ms = (14.5i — 3j) x —160k

Momento 4:

Buscar el segundo momento desde el punto O hasta el F.

160 1b



W\

160 1b

F=(Q+L+S)i+(V+U)j=225i—55]
M, = (22.5i — 5.5j) X =50k

teer ]
Nf =(/1i‘+ 3)X -90X '2\"//1'
+ (50~ 53) X —losk
x (22,50 - 557) x -50K
BT () 2

A A -
’{o :+I/t>)ﬂ-’/"qot + 5'9./{) +523 ¢

-
—l-yﬁn%s'i:rz; T +480¢

M§ = (1190i + 5102.5))



Sacar un sistema equivalente.
7 = xi + yj la distancia desde donde esta el vector fuerza resultante a partir del origen

M = M§ el momento debe ser igual al momento resultante

Entonces nuestra ecuacion lineal es:
(xi +yj) x (405k) = 1190i + 5102.5j
405xj — 405yi = 1190i + 5102.5j

_ . 5102.5
405xj = 5102.5) > x = = x =12.60 ft
405
) . 1190
—405yi = 1190i => y = T =y= —-294ft

éCoémo lo programaré?

Primero haré un script en Python para desentrafiar la logica esencial para la resolucién del
problema, guidndome de nuestra solucidn anterior.

Python:

# Funcion para calcular el producto cruzado entre dos vectores en 3D

def cross_product(vl, v2):
i_component = v1[1] * v2[2] - v1[2] * v2[1] # Componente i
j_component = v1[2] * v2[0] - v1[0] * v2[2] # Componente j
k_component = v1[0] * v2[1] - v1[1] * v2[0] # Componente k

return [i_component, j_component, k_component]

# Funcion para calcular el momento total (sumando los momentos individuales)
def calculate_total_moment(vectors, forces):
total_moment = [0, O, O] # Inicializar el momento total en [0i, 0j, Ok]
for i in range(len(vectors)):
moment = cross_product(vectors[i], forces[i])

total_moment[0] += moment[0] # Sumar componente i



total_moment[1] += moment[1] # Sumar componente j
total_moment[2] += moment[2] # Sumar componente k

return total_moment

# Funcion para leer fuerzas del usuario
def read_forces():
forces =[]
foriin range(4):
force = float(input(f"Introduce la magnitud de la fuerza {i+1} en Ib: "))
forces.append([0, O, -force]) # Las fuerzas actian en -k

return forces

# Funcidn para leer distancias del usuario
def read_distances():
vectors =[]
foriin range(4):
i_component = float(input(f"Introduce la componente i del vector de posicién {i+1} en pies: "))
j_component = float(input(f"Introduce la componente j del vector de posicion {i+1} en pies: "))
vectors.append([i_component, |_component, 0]) # Vector en el plano ij

return vectors

# Modo 1: Cambiar solo las fuerzas
def mode_1(vectors):
print("\nModo 1: Cambiar solo las fuerzas.")
forces = read_forces() # Mantener las distancias originales y cambiar solo las fuerzas

return vectors, forces

# Modo 2: Cambiar solo las distancias

def mode_2(forces):



